

EL RETORNO IMPOSIBLE

La maniobra ha sido denunciada en reiteradas ocasiones, y lo ha sido, precisamente, por el burleo de esa labor de zapa que se entregan los que, situados en los recovecos del equívoco, se dedican al cultivo de la reticencia, al desflor de esa sonrisa de «hombres enterados» que, en el mejor de los casos, es vehículo de la duda, llevada a la credulidad de ciertas gentes con el perverso propósito de quebrar la fé entera, cuajada en la abnegación y en el sacrificio de nuestra retaguardia.

Son los señores de gesto agrio y conciencia deformada, los profesionales de la cuquería que, desplazados de sus posiciones de privilegio y empujados por el desprecio de las gentes al desierto de la impopularidad, pugnan por recobrar la fortaleza perdida, y, en lugar de la penitencia que purifica la intención y ennoblece el propósito, se lanzan por la línea sinuosa de la intriga, reuniendo a los capitanes de sus mesnadas dispersas bajo las tiendas levantadas en el campo de la murmuración rencorosa y de la «crítica irresponsable»; son los que desplazan sus enlaces para que en el ocio de la peña del café o en el ambiente denso del corrillo, vayan creando un clima propicio al descontento, actuando de ariete sobre los bastiones asentados en la base inmovible del dolor y la gloria de un pueblo que ellos destrozaron con sus ambiciones, con sus desaciertos, con sus claudicaciones vergonzosas y sus pactos indignos, por aquello del «mal menor», llevándolo a sufrir el tremendo calvario de esta guerra.

Son los que llevan sobre su nombre y sobre su alma la maldición eterna de la Historia, los representantes de una política amasada en intamias de una política que no puede volver, que no volverá, porque ante ellos se levanta el imperativo sagrado de los que, para hacer imposible su retorno, cayeron, antes, en la encrucijada de la traición y, ahora, en los campos de la lucha.

El 19 de Julio IMPERIO publicará un gran extraordinario

En torno a Burriana DOS CONDUCTAS

por JUSTO MANUEL SEVILLANO

Realizaron nuestras tropas, en el día de ayer, la ocupación de Burriana. Burriana, es una bellísima y rica población de la Plana naranjera, que hasta Villarreal de los Infantes, constituye el predominio, en cuanto a la exportación en toda esta zona privilegiada de Castellón.

Desde hace bastante tiempo, lo que ayer conseguimos, con el más limpio juego militar, pudo lograrse si nosotros tratásemos como enemigas a las poblaciones que se van rescatando. Son pueblos españoles, hermanos nuestros y sufren y no podemos emplear contra la zona urbana, donde los rebeldes se hacen fuertes, toda nuestra superioridad artillera, ni nuestra masa de aviación. Por eso en las maniobras, aunque puedan parecer lentas, en torno a los objetivos, todo, incluso el tiempo, lo sacrificamos al pretender librar a España en cuanto de nosotros depende, de los padecimientos de la guerra. Cuando llegamos al Grao de Burriana, el ilustre General Jefe del Cuerpo de Ejército de Galicia me dijo:

«Podríamos ocupar Burriana hoy mismo, pero, para vencer el centro de resistencia que el enemigo está realizando dentro de la población, tendría que emplear la artillería pero no quiero sacrificios de personas ni de riquezas y lo evitaré en todo lo que de mí dependa. Burriana será nuestra

por maniobra, cuando sea oportuno». El General Aranda interpreta admirablemente el pensamiento de nuestro Caudillo, que es redimir a la patria no haciendo más guerra que la estrictamente necesaria y lleva las maniobras, con las tropas gallegas, sobre la provincia de Castellón, con un ritmo inteligente.

Llegó la hora de Burriana, fruto de una serie de movimientos y de progresiones tácticas que, ejecutadas por Aranda, llevan el sello del Caudillo, que preside y guía nuestros destinos. Burriana cayó en nuestro poder, en la madrugada del día de ayer. Rica, industrial, Burriana era orgullo de la provincia de Castellón. Con los refugiados, la población había aumentado considerablemente llegando hasta las 40.000 almas.

La inmensa mayoría de estos infelices, aguardaban el momento de la liberación con el espíritu patriótico de sus hermanos de Castellón, que nos recibieron como libertadores. La evacuación se hizo difícil. Nadie quería huir y los dirigentes rojos se desesperaban. Surgió la protesta y la dilación. En realidad, solo se esperaba la entrada de las tropas de Franco. Los rojos nada tenían que hacer allí. La suerte de Burriana estaba decidida de una hora a otra, volvería a ser española.

Esto lo sabían los rojos, y juzgaron que había llegado el momento del terrorismo. La población debía de ser volada antes de llegar los «facciosos» y decían: «Aquí no ocurrirá como en Castellón. Aquí solo hallarán montones de escombros». Y empeza-

(Pasa a 4.ª plana)

Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo



En el sector de la Puebla de Valverde, nuestras tropas han seguido avanzando brillantemente, ocupando nuevas e importantes posiciones y causando grave quebranto al enemigo, que en tres días de operaciones, ha sufrido varios millares de bajas, entre ellas muchos muertos, habiéndosele hecho además unos 1.300 prisioneros.

En el frente de Castellón, después de rechazar algunos contraataques de los rojos, se han conquistado nuevas posiciones avanzando nuestra línea y causando al enemigo numerosas bajas, habiéndose dejado en un solo sector más de 100 muertos, mucho armamento y material y 86 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 4 y en el día de ayer, han sido bombardeadas por nuestra aviación, las fábricas de material de guerra de Badalona.

Salamanca 6 de julio de 1938. Segundo Año Triunfal.



Imperio

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.-S.

Año III : Núm. 516 : II Año Triunfal **¡ARRIBA ESPAÑA!** ZAMORA 7 de JULIO de 1938

Sigue el brillante avance por la PUEBLA DE VALVERDE

En el frente de Castellón nuevas posiciones caen en nuestro poder
En los tres últimos días las bajas enemigas pasan de varios millares

El plan británico es enviado a España

Londres.—El texto del plan británico, aprobado íntegramente en la reunión de ayer del Comité de No Intervención por el Foeting-Office se ha mandado a los Gobiernos de Burgos y Barcelona.

Stalin el insaciable ¿Dimitrof detenido?

Varsovia.—El corresponsal de la Agencia TAT, comunica que, según rumores recientemente difundidos en la capital soviética, Stalin, ha mandado detener a Dimitrof, al cual acusa de ser responsable de la derrota sufrida por el bolchevismo en España.

En los medios diplomáticos de Moscú la noticia de esta detención no ha sido todavía confirmada.

JORNADA

Hoy nos trae el Parte una inconfundible literatura de visperas. Cuando el Mando silencia nombres y distancias, nuestra confianza y nuestra fe saben dónde han llegado los soldados. A donde ha sido preciso. Y no echamos de menos los nombres sonoros para los titulares. Ya vendrán: más a prisa que lo que desea la impaciencia mayor.

Bástenos por hoy saber lo que nos dicen. Que continúa el avance imperturbable. Que son muy importantes las posiciones alcanzadas. Que el valle del Turia es un buen escenario para una brava gesta. Pronto sabremos más.

El Mediterráneo es cada vez más nuestro. Por obra del Caudillo las cosas van cobrando su sentido y su orden. Y en torno al mar latino — mar de Roma — no caben las antorchas destructoras de la invasión asiática. Sus orillas están hechas por Dios para asiento sosegado de civilizaciones y culturas clásicas. Las playas del Levante de España, que vieron llegar a los griegos y a los romanos con sus estatuas, sus filosofías y sus leyes; que vieron marchar a los Embajadores y Capitanes del Rey Don Fernando de Aragón, no saben ver partir los frutos de su huerta para que vengan tanques y cañones de Rusia.

Suscríbase a IMPERIO

+

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. Manuel Salvador Jambrina

CAPITAN DE INFANTERIA

Murió por Dios y por la Patria en Quijorna (Madrid) el día 9 de julio de 1937

— D. E. P. —

Su desconsolada esposa, doña Luz Arias Argüello; hijos, Francisco, Manuel, Tomás y Luz (ausentes); madre, doña Angela; hermanos, Amparo, Carmen y Francisco; hermanos políticos, don José Losada y don Marcelino Luelmo y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el descanso eterno del alma del finado y la asistencia a los funerales que se celebrarán el día 9 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Moraleja del Vino, por cuyos favores de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Moraleja del Vino 7 de julio 1938, II Año Triunfal.

Boletín de la Falange

VIDA LOCAL

Jefatura Local de Zamora

Se convoca a todos los camaradas afiliados a esta Local, encuadrados en las Centurias de «Fermín Calles», «Manuel Redondo» y «Rodrigo G. Peñalosa» para que, sin excusa ni pretexto alguno, se presenten debidamente uniformados el día 10, a las once horas, en el Campo de Pantoja.

Los que falten serán severamente sancionados.
Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Zamora 6 de julio de 1938. Segundo Año Triunfal.

EL JEFE LOCAL

Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

Se interesa de los camaradas Santiago Sastre Valle, José Martín Díaz, Domingo Nicolás, Julián Iglesias Álvarez, Antonio González Sello, Jacinto Mateos Iglesias, José Afón Martínez, se presenten sin excusa ni pretexto en esta Jefatura para asunto que les interesa.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Zamora 6 de julio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

EL JEFE LOCAL

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

A los Falangistas de Almería

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. dependientes de la Jefatura Provincial de Almería, que nuevamente y por disposición de la Secretaría General, se encuentran instaladas las oficinas de esta Jefatura en Granada antiguo Hotel Alameda, a donde, comunicarán su domicilio aún en el caso de no haber sufrido este alteración.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Jefe Provincial de Almería

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Comisión de Requisa de Chatarra

Villanueva de Campeán

En el día de ayer, el servicio de recogida de chatarra trasladó a Zamora, desde Villanueva de Campeán, dos alquilaras de cobre, propiedad de los hermanos señores Rebollo, que generosamente las han cedido para las necesidades de la Patria.

No solo merecen plácemes por su desprendimiento estos señores, sino porque además tuvieron la gentileza de obsequiar espléndidamente con merienda, vino y tabaco a los soldados que realizaron el servicio.

Cañizo

Dos viajes hubo necesidad de hacer a este pueblo para recoger una cantidad de chatarra bastante considerable entregada por aquel vecindario. Los soldados recibieron también el obsequio del señor Alcalde y camarada Jefe de Falange, que en los dos días les atendieron con sincero afecto, reflejo fiel de su patriotismo, que esta Comisión agradece y aplaude como se merece.

Jueves chafarrero

Recordamos nuevamente a los niños zamoranos que hoy jueves, a las cinco y media de la tarde, se verificará el sorteo de regalos que tenemos anunciado. Esperamos no lleven mucha chatarra y no dejen apagar sus entusiasmos. Todo lo merece la madre Patria.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Relación de donativos recibidos en esta Delegación desde el día 9 de junio hasta el día de la fecha.

Don Gumersindo Díez, en nombre de la Sociedad el Círculo «El Cas-tillo» de Fermoselle, 120 revistas y 90 libros; Administrador de «El Co-rrero de Zamora», por varios donati-vos recibidos en su Administración, 7,25 pesetas; Maestra y niñas de la Escuela número 2 de Villarrín de Campos, 17,30 pesetas; Padres Mi-sioneros del Sagrado Corazón de María, 2 guerreras; Ayuntamiento y Juventud de Acción Católica Feme-nina de Tagarabuena, producto de una función benéfica,, 98,20 pesetas; señora viuda de Dionisio Alba, 2 ca-misetas y 3 calzoncillos; Maruja Alon-so, de Puente de Sanabria, 2 sába-nas, un almohadón, una colcha, una muda interior, un par de calcetines y

una toalla; don César España, 10 no-velas, don Antonio Román, 99 devo-cionarios; niñas de la Escuela de Ja-cinto Benavente, 3 pesetas; don Ama-ro Méndez, de Trefacio de Sanabria, 25 pesetas; señora de Colomina, 5 pesetas; don Julián Jiménez, 25 pe-setas; don Agustín Sánchez, 10 pe-setas; un sacerdote, 5 pesetas; pro-ducto de multas por blasfemias y pastoreo abusivo entregado por or-den del Alcalde de Cañizo, 36 pe-setas; don Cipriano González, 10 pe-setas; don Modesto Madariaga, 5 pe-setas; don Enrique Crespo, 4,75 pe-setas.

Zamora 6 de julio de 1938. Segun-do Año Triunfal.—El Secretario Pro-vincial, Arturo Chamorro.

¡Viva España!

¡Viva Franco!

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente Zamora

El Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, en telegrama de fecha 2 de los corrientes, me dice lo siguiente:

«En vista multitud reclamaciones dirigidas maestros solicitando permiso ausentarse localidad en período vacaciones, concédase y sustitúyan-seles por Secretarios Ayuntamiento.»

Lo que se hace público para conocimiento de las Comisiones Locales. Zamora 6 de julio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Jefe Provin-cial, Ubaldo Boyano.
Saludo a Franco;
¡¡Arriba España!!

LA UNICA PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propa-ganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19. Pral.-ZAMORA

«Plato Unico» para hoy

Acordado por el Gremio de Hoste-ria el «Plato Unico» para el día de hoy, que con todo rigor observarán los Hoteles, Fondas, Restaurantes, Casas de Comidas y todas las que tengan huéspedes, será con arreglo al siguiente menú:

Comida

Cocido castellano.
Un plato de pescado o de verdu-ras, a elegir uno.
Pan y vaso de vino.
Postre: Fruta del tiempo.

Cena

Cordero asado con ensalada.
Un plato de pescado o de verdu-ras, a elegir uno.
Pan y vaso de vino.
Postre: Un plátano.
Zamora 7 de julio de 1938. Segun-do Año Triunfal.

Saludo a Franco:
¡¡Arriba España!!

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la im-portancia del pedido.

FABRICANTE

Casa MATOS

Telefono 1638.
Puentica, 1. (4) ZAMORA



«LUCE»

Un nuevo noticiario Luce, el nú-mero 36, se ha rodado. ayer y antea-yer en la pantalla de plata del Prin-cipal.

En numerosas ocasiones hemos dedicado a las cintas del Instituto italiano LUCE, desde estas columnas los más calurosos elogios; todos ellos merecidos, ya que son estos noticiarios italianos, sin ninguna duda, los que tienen una más acertada direc-ción y orientación.

Esto aparte, bastaría tan solo para considerar de todo nuestro aprecio a la casa LUCE, el calor con que desde el primer momento acogió todas las victorias de nuestro Caudillo y de nuestro Ejército y la rapidez con que supo compenetrarse íntimamente con nuestro espíritu y nuestro ideal, en una palabra con todas las fases de nuestra gesta que, por los campos de España, esta escribiendo con sangre una juventud entera.

En este último noticiario, entre otros muchos interesantes momentos de actualidad, captados con esa precisión que da a cada cosa la dura-ción exacta que su importancia mere-ce, hemos asistido a la inauguración de la Exposición bienal de Venecia, que tanto interés despertó en el mundo entero y en la que, como es sabido, tan buen papel jugó el Pa-bellón Español, merecedor de inme-

Horables críticas de técnicos y profa-nos. Con una movilidad justa, sin tocar la rapidez ni la lentitud, desfilan en un momento ante el especta-dor unas escenas sencillas que de-muestran por sí solas lo que aquella Exposición fue: una reunión de obras de incalculable valor artístico encerra-das en el marco bellísimo de la ciudad de las góndolas.

En la parte de este noticiario, de-dicada a España pudimos ver tam-bién dos interesantes momentos. La llegada a Zaragoza de un convoy de prisioneros hechos al enemigo y la visita a unas fábricas de cemento en San Sebastián. Profundo es el signifi-cado que estas dos escenas encier-ran: mientras en los campos de ba-talla, nuestros soldados invencibles conquistan sin cesar nuevas tierras para España y derrotan con su valor a los ejércitos de Rusia—de lo que son prueba, esos prisioneros cogi-dos—atrás, en la retaguardia; el ejér-cito de la paz trabaja también incansable y a nuestros ojos aparecen unas naves gigantescas, maquinarias imponentes, movimiento, ruido y después el fruto de todo ese tráfa-go y sudor; una producción constante de material que se empleará ensegui-da en la reconstrucción de lo que la horda destruyó, elevando con fatiga y esfuerzo, pero con alegría, la Es-paña Una, Grande y Libre sobre las ruinas humeantes.

HERPERFER

Certificado de Penales

los conseguirá con rapidez y economía dirigiéndose a la

Agencia JUNQUERA

Gestión y tramitación rápi-da de expedientes de PEN-SION por

FALLECIMIENTO EN ACCION DE GUERRA

Por ser un servicio patrióti-co percibimos solo la ter-cera parte de los honorarios al ser concedida la pensión.

Habilitación de Clases Pasivas (con fianza)

Para el cobro de haberes de fallecidos y mutilados en acción de guerra.

NOMBRE APODERADO A

Pablo y Benito Junquera

Gestores Administrativos
CORREDORES DE COMERCIO
Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611
(Frente al Banco España) ZAMORA (3)

Don Gerardo Pastor Fernández

Médico Oculista de la Be-neficencia Provincial, ha trasladado su consulta y do-micilio a la
CALLE DE RAMON ALVAREZ, 37
ZAMORA

Agricultores

Alambre de espino, guadañas a menor precio del coste, hoces, cribas, cadenas, ronzales, trabas, tornaderas y pinchos de acarreo, palas, piedras de afilar, herraje para ganado, clavos de herrar, impretones, tachuelas, puntas, alambre para empacar, etc., etc.

Flaviano Ballester

(Sucesor de Siro Prieto) -
ALMACEN DE HIERROS
Y FERRERIA
PLAZA DE SAN GIL
ZAMORA (3)

El novenario de la Virgen del Carmen

Mañana, día 8, da comienzo el No-venario de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, celebrándose misa, so-lemnes todos los días a las nueve de la mañana así como también y misas rezadas a las siete, ocho y ocho y media.

Después de cada una de estas misas, se rezará la novena y también por la tarde, desde las siete y media. El día 16, festividad de la Virgen, la función solemne se celebrará a las diez y media; predicará el sermón el coadjutor de San Torcuato don Clemente González Gómez, cantándose seguidamente Completas y quedando expuesto el Santísimo.

A las siete y media de la tarde y de la ermita de San Isidoro saldrá hoy la típica procesión de la Virgen, a la que asistirá la Banda de Música de Regimiento Toledo. Esta procesión recorrerá el itinerario acostumbrado en años anteriores.

De la Audiencia

Sentencia

Ha sido condenado el procesado, Atilano Rosón Sánchez, como autor responsable de un delito de robo, a la pena de un año, un mes y once días de presidio menor, accesorias y costas procesales, debiendo indemnizar a la perjudicada en la cantidad de setenta pesetas con noventa y cinco céntimos.

Señalamiento para el día 8

Sumario 1 del Juzgado de Instrucción de Toro, rollo 2 del año actual. Delito, lesiones; procurador, Rafael Martínez Rubio; magistrado ponente, don Julio González Barballo; acusa-ción pública, ilustrísimo señor Fis-cal, don José Sanz Tablares; aboga-do defensor, don Segundo Viloria y Gómez-Villaboa; procurador, don José Buitrón; testigos, 9; peritos, 4.

Mercancias en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferro-carril:

- Sico, un vagón piedra.
- H. I. Rubio, 220 bultos trigo.
- S. Santos, un vagón madera.
- A. Rodríguez, 240 bultos cemento.
- J. Andreu, un vagón madera.
- E. Robledo, un vagón yeso.
- J. Losada, 115 bultos trigo.
- Vda. G. Bobo, 18 bultos trigo.
- Ajuria, 4 aventadoras.
- F. Oiz, un vagón carbón.
- P. Casaseca un foudre.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

Bicicletas B. H.

La Marca Suprema
ACCESORIOS PARA BICICLETAS

Camas de metal - - Camas de madera

Silleras de junco y médula

Toda clase de muebles

Gran Bazar

de Salvador García Vilaplana
Santa Clara, 2. Zamora

COLEGIO INTERNADO DE LA PURISIMA CONCEPCION

ZAMORA

Centro especializado en los estudios de Bachillerato

Director
D. Arturo Roldán Prieto
Doctor en Sagrada Teología

Avenida de Italia, número 5.

Cursillo de Verano

REPARACION intensiva para los exámenes de septiembre a cargo de Profesores titulados, de gran solvencia moral y científica. Dignos exponentes de su laboriosidad y competencia son las brillantísimas calificaciones obtenidas en la última convocatoria, que con legítimo orgullo detallamos:

Exámenes realizados, 489. Sobresalientes, 103. Notables, 115. Aprobados, 237. Papeletas devueltas, 34.
Las clases se reanudarán el día 11 del corriente mes.

Notas importantes: 1.º El Colegio no incluye en sus estadísticas a los alumnos cuya escolaridad no cubra como minimum las dos terceras partes del Curso o Cursillo. 2.º Los honorarios de enseñanza fijados para el Cursillo de Verano son únicos e independientes de la fecha de incorporación del alumno al Colegio; interesa, pues, a todos que la matrícula se efectúe con la debida puntualidad.

El proceso por el contrabando de guerra del "Stancroff"

La Compañía armadora es condenada a las costas

Gibraltar.—El primer Juez de la Suprema Corte de Gibraltar, Sir Kenneth Betty, juzgando el secuestro de la carga que se encontraba a bordo de la nave «Stancroff», que fué detenida en alta mar por un cazatorpedero británico y escoltada hasta Gibraltar, ha rechazado la pretensión de la Compañía armadora de entregar la carga a las autoridades españolas.

El Juez ha dicho: «La carga está evidentemente constituida por municiones de guerra y yo no me siento dispuesto a hacerla restituir a la Compañía hasta que tenga garantías de que no será entregada a España antes de acabarse la guerra civil».

Después de haber oído los desahucios del Abogado defensor, el primer Juez ha pronunciado la frase sacramental con la que en los Tribunales ingleses se impone el silencio a los litigantes, esto es: «No deseo oír nada más», y ha invitado al Abogado

a discutir sobre la cuestión de los gastos del juicio. El Abogado ha sostenido entonces que sus clientes han sido llevados contra su voluntad de ante del Tribunal y que por eso los gastos no pueden serles imputados. A lo cual el primer Juez ha respondido: «No puedo sentir ninguna simpatía por Compañías de navegación que cargan municiones de guerra en barcos enarbolando bandera inglesa, mientras saben muy bien que haciendo esto, ocasionan dificultades al gobierno británico. No tengo nada más que añadir a todo lo que he dicho. Niego el permiso de entregar el material a España».

Y ha decidido que la Compañía propietaria del barco pague los gastos, añadiendo que los recientes bombardeos de naves británicas interesadas en tráfico lícito, son una directa consecuencia del realizado por las que transportan mercadería de contrabando en naves inglesas.—(USI).

Preparativos para el homenaje a Calvo Sotelo

Orense.—Una singular y feliz circunstancia viene a dar especial relieve a los actos del día 13: la Jura de la Bandera por los nuevos Alféreces de Infantería de la Academia de Avila, que tendrá lugar en Orense dicho día.

Aunque estaba señalado para el día 10, el General Orgaz ha querido sumarse a los actos que en Orense se celebren en memoria del eminente político y se puso al habla con las autoridades orensanas para hacer coincidir la Jura con el aniversario. Y así será, porque tanto el Gobernador Militar señor Torrado como el Civil y Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista camarada Viñamata, encontraron excelente y plausible la idea del General Orgaz.

Un acto más, que por su significación y brillantez, ha de dar gran realce al aniversario de Calvo Sotelo.

Se sabe ya quienes son los oradores que tomarán parte en el acto público que tendrá lugar en la Alameda

el día 13, en memoria de Calvo Sotelo.

Son: el Gobernador civil de La Coruña, señor Muñoz Aguilar, Jefe Provincial del Movimiento y miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

El Jefe Territorial de Navarra y de las Vascongadas, miembro también de la misma Junta Política y director de «La Voz de España», don Juan José Pradera.

El abogado del Estado don Joaquín Calvo Sotelo, hermano del homenajeado, que acaba de llegar de Chile, en donde hizo una eficazísima propaganda en favor de España.

Y el ministro de Hacienda, don Andrés Amado.

Como se ve, el acto, por la calidad de los que en él van a intervenir, tendrá verdadera importancia.

Antes de los oradores hablará brevemente, para abrir el acto, el Gobernador civil y Jefe Provincial camarada Viñamata.

Interesante artículo de "Il Popolo d'Italia"

"Italia quiere una España independiente y soberana, en la integridad de sus fuerzas y en la plenitud de sus derechos"

Milán.—Bajo el título «Cañones y contrabandistas», «Il Popolo d'Italia» publica un artículo de fondo dedicado a la cuestión de los bombardeos. La pretensión de los diarios demobolchevzantes, de atribuir a Italia la responsabilidad de la manera de conducir la guerra en la España Nacional, es un recurso grotesco ya desmascarado en la Cámara de lo Comunes, afirma el órgano del Partido Nacional Fascista:

«Esto lo repetimos por el respeto y la lealtad que inspira la política italiana hacia la gran nación española victoriosa y renaciente. Hay en la España de Franco voluntarios italianos y material de guerra italiano, como hay voluntarios y material de otras procedencias en el campo rojo. Pero la contribución de Italia se distingue por su carácter equilibrativo y por el perfecto desinterés—afirma «Il Popolo d'Italia». Roma ha ayudado con

lealtad, antes de la política de No Intervención, a la nación española, pero no se impone a ésta. Mientras en la España roja es la voluntad externa que domina en el desorden, en la España de Franco es la voluntad nacional que gobierna en el orden.

Moscú puede hacerse la ilusión de establecer una cabeza de puente en el Mediterráneo Occidental. Italia quiere una España independiente y soberana, en la integridad de sus fuerzas y en la plenitud de sus derechos. Como en las relaciones consuetudinarias de Moscú con sus dependientes, el bolchevismo puede tiranizar en Barcelona con la amenaza de la G. P. U. Pero en las relaciones de respeto y amistad entre Italia y la España Nacional, Roma se limita, cuando las circunstancias lo aconsejan, a pedir, el consejo de Burgos o a esclarecer el propio.—(USI).

El libelo de un profesor sobre la «American Legion» y la profeta de 15 mil Profesores

Washington.—Una vivísima indignación ha despertado entre los adheridos a la Asociación de los Profesores Americanos, un libelo publicado por el Profesor Gellermann de la Northwestern University, en el cual se afirma que la «American Legion» es una asociación no patriótica y deplora su carácter fascista.

Quince mil delegados de la Asociación de Profesores, reunidos en Asamblea, han votado un orden del día para deplorar la imprudente publicación del profesor Gellermann.

El Presidente de la «American Legion», por su parte se ha declarado con palabras de censura para los rojos que no saben lo que es el patriotismo, invitándoles a emigrar a Rusia donde podrán constatar las delicias del infierno bolchevique.—(USI)

Bautizo de noventa niños nacidos durante el dominio rojo

Castellón.—En el día de ayer ha tenido lugar el bautizo de noventa niños nacidos durante el dominio rojo.

El acto, que fué amenizado por una banda de música de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., asistieron las autoridades civiles y militares y gran número de público que fué espléndidamente obsequiado.

FALANGISTA: Lee la Prensa de la Falange es la mejor y es la tuya

Fracaso de una maniobra Los criminales proyectos de Moscú y Barcelona

La tentativa de provocar la guerra europea, propósito al que vienen dedicando todos sus esfuerzos Barcelona y Moscú, sigue mereciendo el comentario del semanario francés «Gringoire», que en su último número dice:

«La verdad acaba siempre por resplandecer.

Hemos dicho muchas veces que el Frente Popular deseaba la guerra. Blum terminó por confesarlo. Atacado por el ala extrema de su partido, declara hoy, para recobrar una virginidad política perdida, que los ministros socialistas han hecho lo posible para desencadenar una intervención francesa en España.

Si sus criminales deseos han fracasado, es porque gracias a los periódicos nacionales ha sido puesta en guardia la opinión pública y ésta, junto con aquellos, ha dicho: ¡No! Blum, ya no está en el gobierno, pero el Komintern continúa su criminal actuación.

Decidido a hacer lo imposible para prolongar la carnicería y extenderla a toda Europa, surgió en Barcelona el paso insensato del 20 de junio último, que no se supo hasta el 25 por un despacho de Londres.

El gobierno Negrín advertía a París y Londres que la aviación roja iba a intentar «raids» de bombardeo sobre ciudades italianas y alemanas.

Los gobiernos de Francia e Inglaterra hicieron fracasar la maniobra, al declarar que Barcelona no encontraría ningún apoyo contra las terribles represalias que le vendrían encima inevitablemente por parte de Italia y de Alemania.

Negrín, entonces, hizo marcha atrás, pretextando que la intención de los «rojos» era la de bombardear solamente las Baleares; pero el Gobierno francés salió al paso de esa escusa, declarando de la forma más categórica que «no era cuestión de represalias sobre territorio español como las Baleares, sino sobre territorio de una potencia extranjera».

Así, por primera vez, se reconoce oficialmente que los «rojos» españoles buscan por todos los medios, desencadenar en Europa la guerra.

4.ª Jefatura de Estudios y Construcciones de Ferrocarriles (Noroeste)

Avda. de José Antonio Primo de Rivera, núm. 2.—Zamora

Siendo necesaria la adquisición de 400 tablones de madera de pino del país de 4'25 a 4,50 m. de longitud y de 20,5 cm. de ancho y 7,5 cm. de grueso, que estén completamente secos, sanos, sin alabeos ni veteaduras y con un peso específico máximo de 0,7; se admiten proposiciones hasta el día 10 del actual en esta Jefatura, siendo el precio por m3. y sobre almacén o estación de Zamora.

El coste de este anuncio será satisfecho por quien haga dicho suministro.

Zamora 4 de julio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe.—P. A., El Ingeniero encargado.

Durante un plazo que terminará el día 15 de este mes, se admiten proposiciones de transporte de materiales en camión de Zamora al Vialto, «Francisco Martín Gil», con arreglo a las necesidades de la obra y estando incluido en el precio por tonelada, que es el que se solicita, la carga en Zamora. Los principales materiales a transportar son los siguientes: Cemento, Madera en tablones y Acero en redondos.

También se admiten proposiciones hasta el día 20 del actual, de acopio de arena del río Duero, en la misma obra antes indicada, y cuyas características serán las que siguen:

1.ª Estar totalmente exenta de materias orgánicas y terrosas.

2.ª La composición granulométrica se ajustará a los siguientes tantos por cientos: Granos entre 4,5 y 2,5 mm. 33 por 100. Entre 2,5 y 1,0 el 26 por 100. Entre 1,0 y 0,5 el 23 por 100 y entre 0,5 y 0,1 el 18 por 100. El precio por metro cúbico será puesto a pié de obra, siendo de cuenta del transportista su extracción, carga, cribado, etc., en Zamora.

El coste de este anuncio será satisfecho por el adjudicatario del transporte.

Zamora 4 de julio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe, P. A.—El Ingeniero Encargado.

Harás Patria jugando a la Lotería extraordinaria del 20 de julio.

La Sociedad Anónima MIRAT Sucursal de Zamora

Pone en conocimiento de su numerosa clientela, por medio del presente anuncio, el traslado de sus Almacenes de Abono y despacho a la Avenida de la Feria, número 33 (antigua Fundición). También en breve se instalará en los mismos edificios

El Noroeste Zamorano S. A. Empresa de Automóviles a Puebla de Sanabria

SEÑORA:

Si le agradan ARTICULOS de CALIDAD Pida en Ultramarinos y Confiterías CAFES Y CHOCOLATES "LA FAMA" y apreciará que son exquisitos



Fabricantes: **MANUEL GRANDE, S. A.** MADRID-BENAVENTE

CASA CENTRAL: **MADRID** FABRICAS Y OFICINAS: **Juan Duque, 33 - Teléfono 72679** SUCURSALES EN MADRID: FERNANDEZ DE LOS RIOS, 27 - TELEFONO 44299 SANTA ENGRACIA, 91 - TELEFONO 33840 BRAVO MURILLO, 101 - TELEFONO 34618 CALATRAVAS, 6 - TELEFONO 76834 LEON, 40 Y 42 - TELEFONO 23059 ALCALA, 187 - TELEFONO 6257

La mejor cerveza

"La Cervecera del Norte"

BILBAO

Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:

Pedro Barrio Lozano

AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA TELEFONO, 1749

CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

TEATRO PRINCIPAL

HOY Butaca 0,80 El sábado Butaca 0,80 Complementos «El que quiera picar que pique» «De cómo dormir» Estreno superjoya alemana distribuida por «Cifesa»

REGINA A LAS MILAGROSAS

Creación de Olga Techechova y Adolf Wehburck

Mañana. Butaca 0,80 La emocionante comedia dramática de «Paramount»

El RETADOR

Creación de George Bancroft y Wine Gibson

Estreno de la gran película alemana, editada bajo los auspicios del Ministro del Aire Herman Goering : : **A LAS MILAGROSAS** Creación del as de la aviación alemana Ernest Udet LA MAS INTERESANTE PELICULA de AVIACION PRODUCIDA HASTA LA FECHA Deliciosa temperatura El local más fresco de Zamora

REVISTA DE LA PRENSA NACIONAL-SINDICALISTA

«Arriba España»

En el número de ayer del diario de la Falange Navarra—siempre guía clarísimo de nuestra prensa—leemos un editorial, «Martes a «DOMINGO» y otros poemas y del que no queremos privar a nuestros lectores.

Se trata de un llamamiento dirigido a ciertos periódicos desaprensivos, que olvidan que la Moral es algo más que una virtud que exigir sólo al prójimo; y que la tarea de la prensa de España se ha elevado—por mandato inescapable de esta hora—al rango de misión.

«No hace muchos días, en esta misma sección nos felicitábamos por la nueva norma que rige a la Prensa Española. Declamamos que el concepto liberal y político de la Prensa, como «cuarto poder», era superado magníficamente por el de «Misión». Toca, a este organismo robusto de la propaganda, cumplir una tarea ardua pero augusta de adoctrinar al pueblo, de elevarle, por una educación más sincera, a las inefables regiones de la Verdad, del Bien, de la Belleza; y todo ello, lo declamamos de corazón, bajo especies de austera Milicia. Da el tono, sin duda, la Prensa de la Falange, nacida de la guerra, sin ataduras o herencias perniciosas. Por eso ella, forma, creyente y ardiente, superando dificultades de todo orden la línea de la ortodoxia en las verdades de la Fé y de la Patria. Con decoro y sobriedad que le visten de una gracia nueva y serena».

«Nos urge hacer un llamamiento al semanario nacional «Domingo». No es esta la primera vez que lo hacemos. Aparte del sabor francés, de copia, no lograda de otros semanarios de su clase, se desliza, con frecuencia, en grabados de gusto inferior, groseros y excitantes. Nada le justifica el poner a su pie, el nombre del periódico italiano de donde los tome. ¿No blasona él, de «semanario nacional»? Pues de copiar, vamos a copiar lo bueno, y sobre todo, lo que pueda tener temperatura en España. Y nosotros decimos a «Domingo» que están muy mal esas «frivolidades» a las que puede seguir el periódico o la revista francamente obscenos.

«El mal nos alarma, porque vemos trasplantado, sin las necesarias y urgentes depuraciones, todo aquel arte dibujo y literatura comunoides que dieron el clima a la república española del soviet. Pues todo esto será analizado, en su día, para la salud y decoro de las Milicias imperiales del Pensamiento y del Arte en la nueva España».

ESPAÑOL:

El 20 de julio se juega la Lotería Nacional extraordinaria.

Ayuda a la victoria jugando a esta Lotería. y pruebas tu suerte al tiempo que haces una obra patriótica

DORIOT EN ESPAÑA

El Jefe del Partido Social francés ha llegado ayer a Irún

San Sebastián.—Ha hecho su entrada en la España nacional por el puente internacional de Irún, el Jefe del Partido Social Francés, Jacques Doriot, el cual viene acompañado de un diputado de dicho partido.

En el puente internacional fué recibido por un representante del Ministerio del Interior, el Gobernador civil de Guipúzcoa, el Delegado extraordinario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el representante del Servicio Exterior de Falange, el Jefe de Prensa y Propaganda de Guipúzcoa y numerosos amigos de los franceses que se encuentran solidarizados con nuestra causa.

El Gobernador civil de Guipúzcoa, Marqués de Rozalejo, saludó al señor Doriot en nombre del Ministro del Interior, dándole la más cordial bienvenida, saludándole asimismo los demás en nombre de las representaciones que ostentaban.

Inmediatamente se trasladaron a la Comandancia Militar de Irún donde los Jefes de la misma expresaron al señor Doriot la emoción de que se hallaban embargados al saludar a tan buen amigo de España.

El señor Doriot contestó con breves palabras expresando su satisfacción al encontrarse entre nosotros.

Inmediatamente se dirigieron a San Sebastián donde en el Hotel en que se hospeda el señor Doriot fué cumplimentado por el Presidente de la Diputación y otras Autoridades.

Acto seguido las Autoridades y distintas personalidades que acompañan al señor Doriot, así como los representantes del Servicio de Prensa y los Directores de los periódicos locales se reunieron en una comida íntima, la cual fué ofrecida por el Gobernador Civil, quien pronunció un vibrante y elocuentísimo discurso que fué contestado no menos elocuentemente por el señor Doriot.

Desolador aspecto de Burriana tras la pesadilla roja

La ciudad levantina fué volada por los marxistas momentos antes de su huida

Castellón de la Plana.—La ciudad de Burriana que fué conquistada el martes por el glorioso Ejército de nuestro Generalísimo Franco, presenta un triste aspecto de desolación. Los rojos antes de retirarse prendieron fuego a los depósitos de municiones inmediatos a la Catedral. Este histórico templo, así como todas las casas situadas en sus inmediaciones sufrieron importantes desperfectos a consecuencia de la explosión.

También fueron volados los puentes que se encuentran situados a la entrada de la ciudad lo que interrumpió algo la marcha de nuestras tropas, si bien estos fueron reparados con gran prontitud reanudándose inmediatamente el avance.

A consecuencia de los enormes desperfectos causados en la ciudad de Burriana por los rojos, será preciso construir de nuevo la mayor parte de la población.

Una gran parte del personal civil, tan pronto sintió cercano a la ciudad el estruendo de la guerra se acogió a los refugios y ahora, después de la

ocupación de la misma por las gloriosas huestes del Caudillo regresan a la población para acogerse a la protección generosa de los soldados de Franco.

Por informes recogidos de numerosas personas que permanecieron escondidas durante la dominación roja, se sabe que estos han fusilado más de 300 personas, entre las que se cuentan todos los sacerdotes y frailes Carmelitas existentes en la población a excepción de tres de estos que han logrado la huida. Se sabe asimismo que la capilla del Convento de Carmelitas fué habilitado por los rojos para casa del pueblo.

Entre las víctimas del terror rojo se encuentra el alcalde que preside el Ayuntamiento antes del día 18 de julio, quien fué fusilado, con todos los concejales, acusado de ser excesivamente tibio para con la causa republicana.

También dan cuenta los habitantes de la ciudad de que, entre los asesinatos cometidos, se cuentan no pocos de mujeres, a las cuales sometieron a horribles torturas.

La entrada en vigor del pacto italo-británico

Londres.—En la tarde de ayer, en la Cámara de los Comunes el Diputado Conservador Mr. Davison interrogó a Chamberlain sobre la fecha en que entraría en vigor el plan an-

gloitaliano a lo que respondió Chamberlain que ya el día 22 de Junio hizo unas declaraciones sobre el mismo tema, y afirmó que tanto el Gobierno inglés como el italiano desean que pronto quede ultimado el citado plan el cual entrará en vigor tan pronto como estén terminados ciertos detalles de gran interés para ambos Gobiernos.

Otro diputado preguntó a Chamberlain si no se había intervenido cerca del Gobierno francés para el cierre de la frontera franco-española, a lo que respondió Chamberlain que el Gobierno británico no había intervenido ni pensaba intervenir en ningún momento al Gobierno de Francia sobre ninguna cuestión; pero está seguro de que éste, por propia iniciativa procederá al cierre de la citada frontera.

Ruidoso fracaso del Comité de Barcelona

El Tribunal de Apelaciones de París niega a los rojos capacidad jurídica para reclamar el oro del Banco de España

París.—El Tribunal ha emitido su sentencia en el litigio de las cuarenta toneladas de oro del Banco de España depositado en el Banco de Francia y que eran reclamadas por las autoridades de Burgos y Barcelona. El Tribunal decidió que el oro quedara en el Banco de Francia ya que el Banco de España es una sociedad por acciones y no se puede asimilar el Estado al Banco. Y que el Banco de Francia estimando comprometida su responsabilidad no quería verse obligado a efectuar un desembolso.

En relación con este mismo asunto la Agencia REUTERS inglesa dice:

París.—El gobierno republicano español no ha logrado que le sean entregados inmediatamente los siete

millones y medio de libras esterlinas oro pertenecientes al Banco de España y que se encontraban depositadas en el Banco de Francia, según el resultado de la sentencia dictada por la primera Cámara del Tribunal de Apelación de París. El presidente de dicho Tribunal declaró que este caso se halla fuera de la competencia del Tribunal por ser demasiado delicado para su jurisdicción ordenando que pase al Tribunal civil lo que supone un aplazamiento de un año. La administración nacionalista se opone a las pretensiones de los gubernamentales alegando que el oro era propiedad exclusiva del Banco de España y no del Gobierno Republicano el cual no tenía el derecho de disponer de la riqueza de la nación.

A las derrotas que en el terreno de la lucha vienen acumulando los rojos, se une hoy otra de una trascendencia no menor que aquella.

Ni las maniobras puestas en juego por los emisarios del Comité soviético, con sede accidental en Barcelona, ni las marcadas simpatías con que en ciertas esferas gubernamentales de París cuentan los enemigos de España, han podido evitar este desastre. Un tribunal francés, interpretado exactamente el sentido de justicia, acaba de dar un rudo golpe a la ridícula «personalidad» de los que, en la capital catalana, aún tienen la osadía de titularse «Gobierno legítimo».

La sentencia a la que se refiere la noticia anterior,

además de dejar a salvo los derechos del Banco de España, es la afirmación más rotunda del crédito que en el extranjero va ganando por días el Gobierno de Franco a través de una política limpia y ejemplar austera firme, que lo sitúa en plano preferente en el concierto de las naciones libres y dignas.

Ese oro, que es de España, volverá a España, a la nuestra, a la de Franco. Y volverá en el instante, cercano ya, en que el último eco del fragor de la lucha, pregone ante el mundo la grandeza de nuestro triunfo y el aplastamiento total de los que soñaron el imposible de sojuzgar a un pueblo que supo sacudir su infamante tutela.

En torno a Burriana Dos conductas

(Viene de la página 1.ª)

ron a practicar minas y a cargarlas de dinamita.

Burriana iba a ser volada. Era la última decisión del mando rojo. Entonces el vecindario huyó desprovisto. Millares de personas, niños, ancianos, mujeres cargando con lo más indispensable se dispersaron entre los naranjales temiendo la catástrofe que había de producirse al volar Burriana.

En efecto. A las cuatro de la mañana cuando ya nuestras tropas estaban muy cerca y los rojos huían hacia Villavieja se produjo una tremenda voladura. Los rojos escogieron el centro del pueblo para hacer una gran mina cavando bajo la magnífica torre de la iglesia donde colocaron varios miles de kilos de dinamita. La catástrofe tremenda se produjo. Muchas casas volaron deshechas por la explosión. Los ciriales de la magnífica torre volaron en mil pedazos. Todo el centro de Burriana quedaba destruido.

En la última hora de la noche se inició el terror y el pillaje. Los establecimientos y domicilios particulares fueron saqueados y asesinadas varias personas. Cuando en la mañana entraron en Burriana las tropas gallegas hallaron algunos vecinos que habían preferido perecer entre los escombros de sus casas a seguir a los rojos. Unas banderas nacionales, entre ellas una rica enseña del gremio de exportadores de naranjas, ondeaban entre los escombros como un grito de lo que no quiere morir y se lanza valiente sobre las ruinas y los muertos. Así esas banderas españolas tremolando sobre los escombros recientes saludaron la entrada de nuestros victoriosos soldados.

Solo amargaba la miel del triunfo la contemplación de aquellos despojos de una ciudad industriosa, rica, aquellos escombros de Burriana a la que nuestros soldados quisieron librar de los estragos de la guerra y que a última hora fué sacrificada villanamente.

Una vez más quedaban cara a cara dos procedimientos, dos conductas y dos maneras. Una vez más, se demostraba en Burriana que España duele entrañablemente a los españoles que procuran redimirla sin estragos, como quiere el Caudillo, como realiza el general Aranda. Y que España no duele ni importa a los que, al abandonar una población abierta y sin valor militar, dejan a su paso el testimonio de unos escombros. Sobre esos escombros, era un símbolo la rica bandera de seda bordada en oro, bandera gremial con los colores de España en una población de Levante, que apenas ha sabido del horror de la guerra, tiene un grito de esperanza y maldice a todos los que huyen derrotados ante la impetuosa y matemática progresión de las tropas de Franco.

Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto plana y sitio; a precios muy convenientes.

Consejo de Ministros en Londres Cómico rumor alrededor de una ocupación

Londres.—El Consejo de Ministros celebrado, como de costumbre, hoy miércoles, se ocupó de la protección de los buques ingleses en aguas

españolas. Aunque hasta ahora no se ha dado comunicado alguno, se calcula en los círculos bien informados que se habrán adoptado diversas medidas de protección.

Berlin.—En los círculos competentes han causado hilaridad las preguntas de que si era cierto que Alemania pretendía entrar en el Ducado de Liechestein como pretendían saber algunos periódicos extranjeros. El autor de dicha noticia desconoce que aquel soberbio país contaba solo con 10.000 habitantes y se ganaban mas o menos modestamente el pan como campesinos del terreno montañoso.

Nueva línea japonesa de navegación

Génova.—Ha salido del puerto el vapor «Dakamarum» al cual seguirá el día 13 de agosto el «Asakamarum», ambos de una compañía japonesa, que ha inaugurado un servicio regular entre el Mediterráneo y los puertos de extremo Oriente.

¡NUEVO! ¡Panadería!

En el sorteo del día de PAN GRATIS ha correspondido al día 11 de junio de 1938

Todos los que hayan comprado pan en este día en cualquiera de las Sucursales de esta Panadería, podrán adquirirlo gratis el 11 de julio previa la presentación de los vales correspondientes a cada Sucursal y expedidos en aquella fecha.

ZAMORA AVENIDA DE VICTOR GALLEG0, 7